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Ata nº. 001/25 

 

 

 

  Ata da 01ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dezessete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a 

primeira Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho 

Nunes que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernanda para que fizesse a Oração. O 

Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 

da 74ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real, realizada no dia onze de dezembro de dois mil e vinte e quatro, e comunicou 

que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata 

uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, 

não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Ata da 74ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto 

Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Vereador Jonas que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei nº 0004 de 2025 – Mesa Diretora – Dispõe Sobre Alteração de Simbologia do 

Cargo Comissionado de Diretor do Setor de Compras Licitações da Câmara Municipal de Porto 

Real e dá outras Providências. O Vereador Jonas fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente 

encaminhou o referido projeto á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, 

do Regimento Interno da Câmara Municipal, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por 

quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei nº 0005 de 2025 – Mesa Diretora – Dispõe Sobre a Criação de Cargo Modificando a 

Estrutura Organizacional da Câmara Municipal de Porto Real e dá outras Providências. O Primeiro 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido projeto á 

Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0006 de 2025 – 

Mesa Diretora – Concede Revisão Geral Anual aos Servidores Efetivados da Câmara Municipal de 

Porto Real e dá outras Providências. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 

Presidente encaminhou o referido projeto á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do 

artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal, onde ficará á disposição dos senhores 

vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan 

Márcio que cumprimentou o ex-vereador Elias Vargas presente na sessão. O Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0001 de 2025 – Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva – Manilhamento de Esgoto que Corre a Céu Aberto na Rua Ângelo Sabadinni e Rua 

José Gheraldi, no Bairro Jardim Real. O Primeiro Secretário desejou a todos um bom dia e leu a 

Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-
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autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0001 de 2025 – Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Manilhamento de Esgoto 

que Corre a Céu Aberto na Rua Ângelo Sabadinni e Rua José Gheraldi, no Bairro Jardim Real foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 

Indicação nº 0004 de 2025 – Vereador Anderson Martins Florentino – Criação do Parque das 

Águas. O Primeiro Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão 

a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou 

todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia 

que parabenizou o autor e falou que foi convidado pelo mesmo para fazer parte da Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou do avanço 

que Resende teve com um projeto parecido. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando 

Beleza que parabenizou o autor. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 

0004 de 2025 – Vereador Anderson Martins Florentino com Co-Autoria de Todos os Vereadores – 

Criação do Parque das Águas foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0010 de 2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva – 

Reforma da Quadra de Esportes da Escola Municipal Maria Hortência Nogueira, Localizada no 

Jardim Real, Juntamente com a Substituição do Portão de Acesso á Quadra, Ambos em Condições 

Inadequadas, o que Compromete Tanto a Segurança, Quanto a Utilização Apropriada desse 

Espaço. O Primeiro Secretário desejou a todos um bom dia e leu a Indicação. Terminada a leitura o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que já fez essa indicação no 

mandato passado e nada foi feito. O Presidente passou a palavra para o vereador Léo que parabenizou 

o autor e falou que as escolas estavam em situação precária, além de oferecer riscos ás crianças. Não 

havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0010 de 2025 – Vereador Philippe de 

Paula Paiva com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Reforma da Quadra de Esportes da Escola 

Municipal Maria Hortência Nogueira, Localizada no Jardim Real, Juntamente com a Substituição 

do Portão de Acesso á Quadra, Ambos em Condições Inadequadas, o que Compromete Tanto a 

Segurança, Quanto a Utilização Apropriada desse Espaço foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0013 de 2025 – 

Vereador Leonardo Odilon de Novais – Reforma da Quadra de Areia do Freitas Soares. O Primeiro 

Secretário desejou a todos um bom dia e leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e 

convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Philippe Paiva que parabenizou o autor. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio 

que parabenizou o autor. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0013 de 

2025 – Vereador Leonardo Odilon de Novais com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Reforma da 

Quadra de Areia do Freitas Soares foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Balancete Contábil Referente ao Mês de Dezembro de 

2024. O Primeiro Secretário fez a leitura. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura do Balancete Contábil Referente ao Mês de Janeiro de 2025. O Primeiro Secretário fez a 

leitura. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O 

Presidente falou que não havia projeto a ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Terminada a 

Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O 

Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos que indicou a 
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manutenção da poda/capina/roçada nas mediações do bairro Novo Horizonte, e também que fosse feita 

a verificação nas condições dos bueiros e na rede pública de esgoto. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que fez sua justificativa; 

falou que foi procurada por vários munícipes e que recebeu fotos do mato que já cobria os bancos da 

praça; falou dos riscos que os moradores corriam; em relação a.o esgoto falou que em período de 

chuva o mesmo voltava; pediu que a prefeitura tomasse as devidas medidas. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Philippe Paiva que parabenizou a autora e falou que parecia que a limpeza 

havia voltado. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que parabenizou a 

autora e falou que a cidade toda estava com mato alto, mas que a limpeza estava começando a ser feita. 

A autora falou do protocolo e falou que deveria colocar para a população ver, pois vai facilitar para 

eles, vereadores; agradeceu os vereadores e convidou todos para serem co-autores. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou a autora e falou que vários bairros da 

cidade estavam assim. O Presidente passou a palavra para o vereador Andrinho que parabenizou a 

autora e falou que o cronograma vai ser muito bom para poder passar para os munícipes. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Renan Márcio que falou de uma empresa que ganhou um contrato de 

quatro milhões de reais e não ter a quantidade necessária de funcionários, falou que a cidade estava 

largada ás traças e que vão cobrar e que estava de olho. O presidente falou que vai encaminhar um 

ofício para o secretário de obras para que o enviasse o cronograma de limpeza da cidade e que postasse 

nas redes sociais da prefeitura para que todos tivessem acesso. Não havendo necessidade de colocar 

em Votação, a Indicação da Vereadora Fernanda com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada 

por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva que 

indicou a entrega do uniforme e material escolar para a rede de ensino. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa, 

falou que participou da licitação dos uniformes e que as crianças não tinham o mesmo, pediu atenção 

ao executivo; convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de 

colocar em Votação, a Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria de todos os vereadores 

foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, 

Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito 

para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o vereador Philippe Paiva. O 

Presidente convidou o Vereador Philippe de Paula Paiva para ocupar seu lugar na Tribuna. O 

vereador Philippe Paiva que mais uma vez desejou a todos um bom dia e falou que gostaria de usar 

muito o espaço ao longo de seu mandato, pois acreditava que o mesmo era um espaço com papel de 

clareza, firmeza e responsabilidade com a população; falou que o motivo de sua fala, primeiramente, 

era dar boas vindas para o novo ano, agradeceu a presença de todos; falou que precisavam utilizar 

aquele espaço em prol da população; falou que na casa do povo era necessário estabelecerem uma 

ordem de trabalho, a ordem que a câmara possuía uma força que era a força popular, e que se não 

estiverem unidos para que o serviço acontecesse ao longo desses quatro anos, nada mudaria em Porto 

Real; falou que a posição dos vereadores era estabelecer clareza e não de dizer que o município não 

funcionava, mas que também não estava um “brinco” como pregavam por aí; falou que era 

inadmissível chegar ao hospital e ver que o ar condicionado, que nos dias de hoje não era artigo de 

luxo, não estava funcionando; falou que era um absurdo perceberem os contratos milionários dentro da 

administração pública e o serviço não chegar; falou que era inadmissível chegar à farmácia municipal 

e não ter as medicações mais simples, e que isso passava pela Casa, pois no ano passado a casa votou a 

LDO e a LOA, então estava previsto no orçamento recurso público para que o serviço público 

acontecesse; pediu aos vereadores para que o trabalho deles, ao longo desses quatro anos, fosse em 
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prol da população, falou que não podiam se contentar em serem políticos que viviam de favor, falou 

que não podiam se contentar que o executivo tratasse qualquer vereador como bem entendesse, falou 

que eles eram a voz do povo e que a responsabilidade que eles tinham de fazer com que a voz do povo 

que não acontecia no município fosse resolvida; falou que dia dez de fevereiro ele, o vereador Léo do 

Circo e o deputado Jarí estiveram na construção das sessenta e três unidades habitacionais no bairro 

Freitas Soares, falou que fizeram a fiscalização, porque não se tratava de uma obra nova e que já 

estavam há cinco anos aguardando para que aquela unidade fosse entregue, e que a forma que foi 

apresentado pelo senhor prefeito foi com que parecesse que a obra tivesse começado mês passado e 

chamou a atuação dele de irresponsável, falou que aquelas unidades habitacionais foram conquistadas 

no final de 2019, e que em 2020 foi licitada pelo governo do estado e por isso não podia aceitar que o 

prefeito dissesse, por meio de vídeo, que foi ele quem conquistou, até porque a cobrança nem foi para 

saber quem conseguiu e sim o por quê depois de cinco anos essas unidades ainda não foram entregues 

á população, quer saber qual o critério de escolha, pois o programa habitacional do município nem 

estava funcionando, até porque esses secretários ainda nem foram nomeados; perguntou como a 

política pública ia acontecer na cidade se ainda havia essa carência da informação com clareza; falou 

que precisavam fazer com que a câmara fosse respeitada, falou que não vai admitir que ao longo dos 

quatro anos que essa legislatura seja vista como a pior, pois não foi para isso que ele se candidatou; 

falou que recebeu ligação de uma pessoa ligada ao governo se queixando que estava sem água, 

perguntou até quando a água vai ser um problema na cidade, perguntou qual respostas eles vão dar 

para a comunidade; falou que a cidade tinha bons representantes, mas que precisavam caminhar juntos 

para que o serviço público acontecesse com seriedade. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou 

para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Anderson 

Martins Florentino, Líder do UNIÃO BARSIL, para que caso queira, faça uso da mesma. O vereador 

Andrinho falou que o trabalho frente á liderança vai ser totalmente democrático e se colocou á 

disposição dos munícipes. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder 

do MDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um 

bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Jonas Fernando da Silva, Líder do AVANTE 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Jonas desejou a todos um bom dia e se colocou á 

disposição. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder do 

REPUBLICANOS para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Philippe Paiva desejou a 

todos um bom dia e se colocou á disposição. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a 

Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou que não havia lembretes. Terminada a Sexta Fase, o 

Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e cinqüenta e cinco minutos desejando a todos um 

bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 

presentes.  

Assinam a ata:  

 

Henry de Carvalho Nunes (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ______________________________________________ 
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  Ata da 01ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): ___________________________________________ 

 

 

 

Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 

 

 

 

Anderson Martins Florentino: ____________________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luís Guimarães: ________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ____________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: __________________________________________________ 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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